

Автор: А. Зиновьева, инструктор-валеолог отделения общественного здоровья ГУ «Речицкий ЗЦГЭ»



**Всемирный день донора крови в 2023 году празднуется под девизом «Сдавайте кровь, сдавайте плазму крови, делитесь жизнью и делайте это часто».** Кампания этого года фокусируется на пациентах, нуждающихся в пожизненной поддержке переливания крови, и подчеркивает роль, которую может сыграть каждый человек, сделав ценный подарок в виде крови или плазмы.

Сегодня, несмотря на революционные технологические перемены и накопленные научные знания, донорская кровь и ее компоненты все еще остаются практически незаменимыми ресурсами здравоохранения.

Добровольное безвозмездное донорство крови является основой безопасного, надежного снабжения кровью. Без существования системы, основанной на добровольном неоплачиваемом донорстве крови, особенно на регулярном добровольном донорстве, ни одна страна не может обеспечить достаточно крови для всех пациентов, которым необходимо переливание. Переливание крови спасает жизни миллионов людей в чрезвычайных ситуациях. Своевременное переливание крови снижает материнскую смертность, количество смертельных исходов в случае дорожно-транспортных происшествий. Благодаря запасам крови для переливания появляется возможность проводить все более сложные операции, что увеличивает продолжительность и качество жизни людей. Донорская кровь необходима при лечении некоторых онкологических заболеваний. Часто переливание крови необходимо новорожденным и маленьким детям, например, при острой анемии, травмах и для лечения врожденных заболеваний крови.

**Участие в донорском движении – пример гуманизма, доброты и патриотизма.  
Спасибо, Донор!**

**В рамках Всемирного дня донора крови 14 июня 2023 года будет работать «прямая» телефонная линия с 10:00 до 11:00 по телефону 6-53-79 на ваши вопросы**

**ответит врач анестезиолог-реаниматолог (заведующий) отделения анестезиологии и реанимации Женской консультации Мамонтов Андрей Владимирович**